



陇南发布微信



陇南日报微信



陇南发布头条



陇南:推动大规模设备更新和消费品以旧换新

本报讯(记者罗艳)日前,为深入贯彻落实国家和省上关于推进大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案的通知,进一步促投资、扩消费、稳增长,推动我市经济高质量发展,我市印发了《陇南市关于贯彻落实国家大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案的工作方案》(以下简称《方案》),聚焦8个领域,构建“1+N”政策体系,全链条激发有效需求,加快补齐短板,推动设施设备更新改

造,提升装备水平,突出工作实效,做好项目储备,形成任务清单。《方案》明确了工作任务:工业、建筑市政、交通、农业、教育、文旅、医疗等领域以实施设备更新为重点,建立更新改造项目库或设备更新清单,推动重点领域节能降碳和设备改造更新,开展先进设备更新数字化转型,推广绿色装备,提升国产化替代安全水平;汽车家电、家装厨卫等领域以实施消费品以旧换新为重

点,建立重点商品更换清单,明确淘汰标准、补贴措施及行动计划;废旧产品等以回收循环利用为重点,建立回收利用项目库,用好资源回收利用平台;标准提升以完善标准为重点,实施标准提升行动,建立标准供给清单;国资国企以市属企业为重点,设备更新涵盖市属企业生产、经营涉及的全领域等。

《方案》指出,推动大规模设备更新和消费品以旧换新,是深入

贯彻党的二十大精神,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革的重大决策部署,是加快构建新发展格局、推动高质量发展的重要举措,将进一步促进投资、扩大消费。各有关部门要切实提高政治站位,强化思想认识,充分认识推动大规模设备更新和消费品以旧换新具有“稳增长、利企业、惠民生”的重大意义,将此项工作摆到重要位置,抓实抓好抓出成效。

陇南经济开发区项目建设和招商引资工作推进会议召开

本报讯(记者杨德)5月8日,陇南经济开发区项目建设和招商引资工作推进会议召开,市委副书记、市长刘永革出席会议并讲话,市委常委、常务副市长李荣主持会议,市政府秘书长赵亚军出席会议。

刘永革指出,今年以来,相关县区和部门聚焦陇南经济开发区“5+111347”建设目标,全力支持和推进开发区建设,园区各项工作稳步向前,主要指标稳中有进,经济运行态势良好,实现了一季度“开门红”。要进一步坚定信心、鼓足干劲,突出问题导向,靠实工作责任,紧盯任务清单,以更大力度、更实举措、更高标准拼经济、抓项目,合力推进园区建设,确保实现二季度双过半目标。

刘永革强调,要突出抓好项目建设、招商引资等重点工作,

推动开发区建设发展取得新突破。要坚持谋划、招引、推进、服务“四位一体”,做精做细项目策划、论证等工作,加强协调调度,加大推进力度,力争更多的大项目、好项目落户开发区。要做好项目服务,及时回应企业诉求,带着企业走、帮助企业办、推动企业干,真心诚意服务企业。要加大精准招商,突出产业链招商,打造可持续发展的产业生态链。要广泛开展招商推介活动,努力招引更多大项目、好项目,吸引更多的优质企业落户发展。要靠实各方责任,充分发挥开发区、部门、企业作用,加强上下联动,加大对口衔接,科学精准规划,合力推动福建产业园及早落地。

会前,刘永革一行现场踏勘了福建产业园项目选址、规划等情况。



文县白马村:

绘就和美乡村新画卷

本报通讯员 张贵忠

五月的文县惠风和畅,绿意盎然。

走进文县天池镇白马村,宽阔的柏油马路,沿着洋汤河延伸;一排排、一栋栋错落有致的民居小楼,一条条宽敞整洁的巷道,处处郁郁葱葱的花草树木交相辉映。

白马村民宿、农家乐等围绕旅游业发展的特色产业风生水起,文旅融合让村民的幸福指数节节攀升;白马村上墙入心的村规民约,感人的“搬迁”故事,让传统美德与文明新风滋润着每一位村民的心。

白马村是一个搬迁村,共有4个村民小组,280户997人。近年来,白马村抢抓青岛市即墨区经济新区与文县天池镇建立对口结对帮扶契机,聚力把白马村打造成东西部协作示范村,累计投入东西部协作帮扶资金835.1万元,围绕“五大振兴”精准发力,将白马村建成全省文旅康养示范村。

打造和美乡村,白马村“天赋异禀”。

白马村通过对村组道路、安全饮水设施、电力线路等进行改造升级,改善了全村公共基础设施。同时,栽植雪松、竹子、樱花、脆红李、红叶石楠、小叶女

贞等绿植18074株、万寿菊50000余株,绿化村里环境2000平方米……改造绿化让白马村面貌焕然一新。

为持续推动特色产业融合发展,白马村在不断巩固拓展传统优势产业的同时,落实东西协作产业到户扶持资金每户3000元、累计354万元,发展种植花椒620亩,纹党、猪苓、重楼、柴胡等中药材200亩;养殖中蜂800箱。采取“党支部+合作社+农户+基地”的模式,发展订单辣椒,签订保底收购合同,按照每亩600元补助进行资金扶持,建立健全长期引领发展机制,实现户均增收3000多元。结合天池景区旅游开发,鼓励引导白马村村民大力发展乡村旅游、民宿经济等新兴产业,扶持发展农家乐、民宿客栈共18家。今年白马村已接待游客5000多人次。

如今,白马村由“景美”变成“皆美”,从“外在美”转为“内外美”,从“一时美”迈向“持久美”。在文旅融合发展的道路上,一个独特、美丽的山间小村正在散发着迷人的风采,成为众多游客向往的诗和远方。



时下,成县鸡峰山国家森林公园绿树成荫,青翠欲滴,鸡峰山云雾缭绕,美不胜收。

本报记者 黄培军 摄

4个主题周+13项专项活动

我市扎实开展民族团结进步宣传月活动

本报讯(记者胡彦军)近日,记者从市民宗委获悉,我市将在5月份开展以“和美陇原同心筑梦”为主题的第21个民族团结进步宣传月活动,活动由“4个主题周+13项专项活动”组成,目前部分活动已经开展,其他活动将按计划有序进行。

主题周活动形式多样。一是开展“促进各民族交往交流交融”主题周活动。二是开展“构筑中华民族共有精神家园”主题周活动。三是开展“各民族共同走向社会主义现代化”主题周活动。四是开展“涉民族政策法规宣传教育”主题周活动。

专项活动内容丰富。分别是,组织参加全省宣传月动员部署大会;召开宣传月启动仪式;开展“万屏点亮铸牢中华民族共同体意识”活动;开展“铸牢中华民族共同体意识”大宣讲活动;举办全市乡镇党委(街道党工委书记)民族宗教理论政策培

训班;开展“一把手谈铸牢中华民族共同体意识”活动;开展“铸牢中华民族共同体意识进校园”活动;推出铸牢中华民族共同体意识宣传专栏;开展铸牢中华民族共同体意识集中宣传活动;参加全省“道中华”首届铸牢中华民族共同体意识文创大赛;打造一批“红石榴”宣传品牌;实施铸牢中华民族共同体意识宣传教育“网红”孵化和形象代言人选树工程;举办“石榴杯”铸牢中华民族共同体意识征文比赛活动。

据了解,活动旨在通过有形有感有效开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育,引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,不断增进各族人民对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,为奋力谱写中国式现代化陇南实践凝心聚力。

文县地理标志证明商标实现零的突破

本报讯(记者海秀芳)5月8日,国家知识产权局中国商标网发布公告,“文县绿茶”地理标志证明商标注册成功,实现了文县地理标志证明商标零的突破。

文县种茶历史悠久,宜茶区涉及碧口、中庙、范坝、玉垒等乡镇,主要分布在海拔600—1560米之间的白水江自然保护区边缘的山地,生态环境好,无污染,云雾缭绕,漫射光多,所产茶叶品质优良,是典型的“高山云雾茶”。目前,文县宜茶土地面积有10.2万亩,已发展种植茶树10万亩,投产茶园7万亩,预计年加工茶叶600余吨,产值达2.5亿元。茶叶产业已成为茶区群众增收的支柱产业,在重点茶区,茶叶收入占到了农民收入的

75%以上。

“文县绿茶”地理标志证明商标的成功注册,标志着文县绿茶有了认定标准和保护依据,不仅有利于保护文县绿茶产业做大做强,还将提升文县绿茶的品牌形象,提高绿茶农产品附加值。

下一步,文县将加快修订、完善“文县绿茶”地理标志证明商标使用规则,鼓励、支持县内相关企业行业协会积极申请使用“文县绿茶”地理标志证明商标,培育“地理标志+”的新发展模式,让更多人了解“文县绿茶”品牌,让原生态的文县绿茶走进千家万户,从而带动文县特色优势产业快速发展,为全县经济高质量发展提供新动力。

“挪窝”挪出新生活

——康县生态及地质灾害避险搬迁工作纪实

走进三河坝镇,沿河而建的三排二层民居格外醒目,紧挨着民居的,又是两栋崭新的居民楼和一栋居民服务中心。“这两栋居民楼刚刚落成,共3个单元54套住房,全部用于安置全镇17个村子的地质灾害隐患区群众。”负责主抓这一项目的三河坝镇人武部部长冯万田说。

正在加紧装修房子的村民张守礼,原来居住在距离三河坝镇8公里的大湾村,村里是沙土路,一旦下雨,满地污泥。他家之前居住的房屋是土木结构,年久失修,每逢雨天,到处漏水。

“再有一个月,我就可以住进新房了。”张守礼家的新房有80多平方米,两室一厅一厨一卫,“等装修完工,我就马上搬进来,早点享受党和政府给我们的温暖和关心。”

近年来,三河坝镇始终坚持“人民至上、生命至上”的理念,遵循“统筹安排、应搬尽搬、分期分批、

科学有序”的原则,先后多次召开地灾搬迁专题会和镇村干部会,建立包抓机制,领导靠前指挥、干部全员下沉,制定“一户一策”,严格落实包抓责任,把搬迁好处讲清楚,把搬迁政策说明白,帮助群众算好“安全账”“经济账”和“长远账”,精准确定搬迁对象,在充分考虑发展实际和搬迁群众意愿的基础上,全面做到应搬尽搬、应搬早搬。

目前,三河坝镇已有76户群众享受了生态及地质灾害避险搬迁政策,彻底告别了危旧隐患房,搬入了安全新居。

稳得住 乐业有依托

紧挨着新建的安置楼,是一大片标准化特色生态农业园区。

住有所居、乐其所业。为了让搬迁群众搭乘生态搬迁的幸福“列

车”,实现搬迁群众“搬得出、稳得住、有业就”的目标,三河坝镇坚持因地制宜、因户施策,采取集中安置为主、分散安置为辅的方式,通过“下山入镇”、“下山入城”,依托三河坝镇农业特色产业科技示范园和入驻园区的康县鲜意浓农业开发有限公司、陇南双聚农业科技有限公司等四家龙头企业,创新“园区+企业+搬迁户”就业帮扶模式,为搬迁户提供了120个就业岗位,吸纳务工150人,稳定解决搬迁群众在家门口就业,实现了挣钱顾家两不误。

种植天麻是三河坝镇群众致富的主导产业,而席坝村党支部书记何清明又是这一产业的“领头羊”。去年,他家种了1000多斤天麻,收了2万斤成品,卖了20多万元。“今年,我除了种植20多斤天麻种子,还培育了30亩的天麻种子。”

(下转第二版)



新甘肃·甘肃经济日报记者 白杨

三河坝镇,距离陇南康县县城67公里,境内高山峡谷,层峦叠嶂,登高远眺,三河坝就是一幅绚丽多彩的山河图。

然而,多年来充沛的雨量 and 复杂的地形地貌,导致三河坝镇成为滑坡、泥石流、暴雨等地质灾害多发的隐患区。因此,如何帮助隐患区内的群众搬出祖辈几代人赖以生存的“土窝窝”,成了康县政府近年来亟待解决的重点问题之一。

搬得出 安居有保障

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式
举报电话: 0939-8211939 举报邮箱: lnsbshce@163.com
邮寄地址: 陇南市武都区东江镇综治办大楼634室扫黑办(收)
乡村大数据举报: 关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索,填写举报内容或上传图片,点击“提交”